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测试，以确定煤气电力用具公司是否应将其服务中心从一个

区域转移到另外一个区域去。服务中心拥有维修服务用车，

驶往顾客居住区，为其提供服务。审计师想确定搬迁到另一

区域会带来的驾驶平均里程的减少数量。以下哪个统计抽样

方法更适合于这种测试： a．属性抽样 b．发现抽样 c．按概

率比例大小（货币单位）抽样 d．单位平均值抽样 答案：d 

解析：答案a不正确，属性抽样不产生有关数量值； 答案b不

正确，发现抽样是用来发现总体中存在的发生概率极低的属

性，不能用来估计某个变量； 答案c不正确，将个体账面价值

加总得到总体账面价值，是pps抽样所用到的。 答案d正确，

当据以推断总体价值的个体账面价值不能取得时，单位平均

值抽样是用来估计变量的唯一的变量抽样方法。 262. 行为科

学家已经确定人们的倾向会改变决策的质量，以下哪项最能

说明行为决策失误，（还可称为表象失误）： a．积极地评价

表象的有利信息，消极地评价表象的不利信息； b．由于个

人承担义务，使决策陷于连续失误； c．评价结果的概率用点

估计取代范围估计； d．由于过去的成功而变得过于自信。 

答案：a 解析：答案a正确，信息的表象如何可能会偏离其解

释及因此产生的行为。“组织行为学”第6版中将表象失误定

义为“积极地评价表象的有利信息，消极地评价表象的不利

信息的倾向”。 答案b不正确，由于个人承担义务，使决策

陷于连续失误属于扩大义务倾向； 答案c不正确，表象失误被



定义为“积极地评价表象的有利信息，消极地评价表象的不

利信息的倾向”； 答案d不正确，过于自信与表象失误无关

。 263. 内部审计师很擅长合理确认发生在一个组织单位内部

的问题，但是，业务客户不可能总以积极的方式对内部审计

师的建议做出反应，有一种已书面化的方法被称为“扩大义

务”，“扩大义务”是指： a．由于将不适当的信息和时间用

于对继续投资项目的成本/收益进行分析，而向老项目继续投

入资金的过程； b．如果内部审计师能够建议备选方案，以

致决策者将这一新行动方案视为其主动实施的行动，决策者

就会将新行动方案增加资源投入； c．致力于看起来成功的项

目，对不成功的项目不再追加资源投入； d．决策者对以前

的项目继续增加资源投入以证实该项目是恰当的。 答案：d 

解析：答案a不正确，扩大义务是一种心理现象，与信息或时

间的适用性无关； 答案b和c不正确，将更多的资源投入新方

案中以及不再追加对不成功项目的投入都是扩大义务的反面

例子。 答案d正确，由于一致性可能会产生不变性，所以可

能在功能上出现障碍。避免来源于不一致性的内在冲突的愿

望可能会对决策产生不利的影响。比如，在决策者要面对行

动的失败责任时，他/她就想证明最初的决策是合理的，而不

管越来越多的证据所表达的反面信息。 264. 决策者经常面对

在众多的可行选择中选择其一的局面。他们的决策通常是在

风险或不确定情况下做出的，也就是说，对每个备选方案的

结果缺乏完整和准确的了解。以下哪项是准确的： a．在风险

的情况下，每个备选方案都只有一个潜在的结果； b．在不

确定性的情况下，首要的任务是确定每个备选方案的多种可

能结果的期望值； c．在风险的情况下，决策仅依赖决策者的



经验和直觉； d．在不确定性的情况下，首要的任务是建立

多种结果出现的主观概率。 答案：d 解析：答案a不正确，在

风险和不确定环境下，每一个备选方案都会有多种结果；确

定性存在于只有一种结果的情况下； 答案b不正确，期望值

的计算取决于概率； 答案c不正确，在风险的情况下，决策者

还可能依靠概率信息。 答案d正确，由于未来事件的不确定

性，概率对于管理层的决策是重要的。概率技术有助于在面

对不确定性时做出最佳决策。概率分为主观概率和客观概率

。客观概率是可以通过逻辑推理或实际的经验算出，而主观

概率是根据过去的经验和判断来估计未来事件发生的可能性

。在商业上，主观概率可以表明人们对某些结果的信心程度

。在不确定情况下，决策者必须首先建立主观概率，只有这

样，决策过程才能象在风险情况下那样继续。 265. 决策者在

一个所有围绕决策的事实能准确知晓，并且每个备选方案仅

与一个可能的结果有联系的环境中工作。这个环境被称为： a

．确定性； b．风险； c．不确定性； d．冲突。 答案：a 解

析：答案a正确，决策的未来结果的可变性越少，所涉及的风

险就越小。如果每个选择仅与一个可能的结果有联系，不存

在可变性，结果的概率就为1，这种情况是确定性的一种，称

为零变化。 答案b和c不正确，如果所有的事实都人所共知，

并且每个备选方案仅有一个可能的结果，就没有风险或不确

定性； 答案d不正确，即便所有的事实都人所共知，并且每

个备选方案仅有一个可能的结果，但各种备选方案间的冲突

是可能存在的。 266. 在以下哪种情况下使用决策树是恰当的

： a．不确定性和风险； b．不确定性和主观可能性； c．确

定性； d．风险。 答案：d 解析：答案a和b均不正确，它们都



将不确定作为答案的组成部分； 答案c不正确，在确定性环境

下不必运用决策树分析。 答案d正确，在各种选项及其结果

、以及这些结果的概率能在很大程度上确定时，就可以使用

决策树分析。不过，在不确定环境下概率不为人所知。 267. 

经理必须在许多不同的情况下进行决策。某经理在以下哪种

情况下必须做出主观决策： a．存在不确定性； b．存在风险

； c．确定性可能会实现； d．概率能计算出。 答案：a 解析

：答案a正确，在运用统计概率工具不能得出可能产出的结果

时，就会存在不确定性。这类环境对于制定决策是最困难的

，因为不能做出客观的数学测定。因此，在决策过程中需要

运用创造力，有必要依靠受过训练的猜想，而不是从概率的

角度计算估计。 答案b和d均不正确，风险意味着通过定量分

析来减轻不确定性。在风险环境下，各种产生的可能性能得

到客观的确定，并且决策者不必仅是依靠预感； 答案c不正确

，在确定性环境下，每个选项的结果人所共知，概率为1，因

此这个决策过程是最客观的。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


